
 



 

Víkendové pobyty pro pěstounské rodiny v roce 2026 
 
Pozitivní rodičovství v každodenní praxi  
V rámci víkendového setkání na téma Pozitivní rodičovství v každodenní praxi se budeme zabývat 
dovednostmi potřebnými k vybudování zdravých rodinných vztahů, zvládání problematického chování 
dětí a výzvám spojených s výchovou. Program Triple P nabízí jednoduché a praktické strategie, které 
vám mohou pomoci prakticky a vám na míru nastavit pravidla a režim, povzbuzovat silné stránky dětí 
i komunikaci v rámci rodiny. Čeho se v rámci víkendového semináře dotkneme: stanovení cílů společné 
práce, praktických výchovných strategiích, tipů, jak s dětmi kvalitně trávit čas, způsobů, jak děti 
oceňovat a jak podpořit chování, které se nám líbí, strategií pro zvládání nežádoucího chování, 
nastavování hranic, efektivního dodržování, pravidel v rodině, tématu péče o sebe. Teoretická 
východiska budou bohatě doplněna o názorné videoukázky a konkrétní příklady praxe. Každého 
účastníka programem provází vlastní pracovní sešit, který shrnuje všechny důležité poznatky a 
obsahuje praktická cvičení.  
 

Když dítě odmítá spolupráci: praktické strategie pro rodiče  
Co je opoziční chování? Jak reagovat, když se dítě zasekne nebo odmítá spolupracovat? Jaké jsou 
pozitivní stránky opozice? Opoziční chování u dětí se často projevuje jako vzdor, neposlušnost nebo 
odmítání spolupráce. Tento workshop se zaměří na fenomén opozice, vysvětlí, co opoziční chování 
vlastně je a jak ho rozpoznat. Společně prozkoumáme příčiny tohoto chování a nabídneme praktické 
strategie pro efektivní komunikaci a řešení situací, kdy dítě „zasekne“ nebo se brání spolupráci. 
Účastníci se seznámí s tím, jak rozpoznat vnitřní potřeby a emoce, které stojí za opozicí, a jak je 
konstruktivně zvládnout. Důraz bude kladen na rozvoj empatie, trpělivosti a vzájemného respektu, což 
jsou klíčové faktory pro posílení důvěry a zdravého vztahu s dítětem. Kromě toho si účastníci osvojí 
techniky, jak se vyhnout eskalaci konfliktů a místo toho využít opozici jako příležitost pro růst a 
prohloubení vztahu. Workshop nabídne nejen praktické nástroje pro každodenní výchovu, ale i 
podporu při budování vnitřní stability, která je nezbytná pro efektivní zvládání výzev v péči o děti v 
opozici.  
 

Škola, učitel, pěstouni a dítě  
Seminář se zaměřuje na komplexní podporu pěstounů při spolupráci se školou a učiteli. Budeme 
společně prozkoumávat fungování školního systému, roli školních poradenských pracovišť a 
pedagogicko-psychologických poraden. Důraz bude kladen na práva a povinnosti zákonných zástupců, 
tedy i pěstounů, a na efektivní komunikaci s učiteli. Seminář bude probíhat interaktivní formou, s 
možností sdílení zkušeností a kladení otázek. Účastníci si odnesou praktické rady a nástroje pro 
úspěšnou spolupráci se školou a podporu vzdělávání svěřených dětí. Probereme témata jako: zapojení 
pěstounů do školního života, řešení případných problémů, spolupráce s odborníky a budování 
pozitivního vztahu mezi školou a rodinou. Cílem semináře je vybavit pěstouny potřebnými znalostmi a 
dovednostmi pro to, aby mohli být aktivními partnery ve vzdělávání svěřených dětí do náhradní 
rodinné péče.  
 

Hry, mobily, sociální sítě: když se zábava mění v past  
Dvoudenní vzdělávací program je zaměřen na klíčová témata digitálního světa a jejich dopad na život 
dětí a dospívajících. V sobotní části se účastníci seznámí s problematikou nadměrného používání 
obrazovek, vlivem technologií na zdravý vývoj dítěte a možnostmi zdravého digitálního rodičovství. 
Součástí bude diskuse o domácích pravidlech, prevenci digitálních závislostí a rizicích spojených s 
digitálními hrami. Nedělní blok se zaměří na sociální sítě, komunikaci přes platformy typu WhatsApp, 
projevy a prevenci kyberšikany, rizika online pornografie a praktické možnosti nastavení rodičovské 
kontroly. Program přináší rodičům konkrétní strategie, jak podpořit děti v bezpečném a zdravém 
využívání technologií.  



Vzdělávací webináře pro náhradní rodiče v roce 2026 
 
Když emoce přerůstají přes hlavu: jak být dítěti oporou  
Emoce jsou nedílnou součástí našich životů. Někdy jsou ale tak silné že je nedokážeme zvládnout a 
potřebujeme pomoc druhých. Nejčastěji se potýkáme se strachem a úzkostí, hlavně jako děti. V případě 
že začnou výrazně ovlivňovat život dítěte anebo i celé rodiny, je potřeba se strachem začít pracovat. V 
semináři si povíme základní informace o strachu a úzkosti, projdeme si několik postupů, které můžete 
vyzkoušet v domácím prostředí a také bude prostor pro Vaše konkrétní příběhy.  
 

Dědičnost a prostředí: jak spoluvytvářejí dítě  
Jsou genetické základy, které si přinášíme od rodičů neměnné?  
Co je epigenetika a jaké jsou její nejnovější poznatky?  
Co zmůže výchova a životní styl při formování osobnosti?  
Co je sociální učení a jak formuje budoucnost člověka ve společnosti?  
Odpovědi na otázky a další cenné informace se dozvíte na chystaném webináři.  
 

Společně v NRP: sdílecí webinář pro náhradní rodiče  
Tento seminář je určen pěstounům, kteří chtějí porozumět nejen dětem, ale i sobě samým v roli 
náhradního rodiče. Setkání povedu jako terapeutka dětí s psychosomatickým přesahem a zároveň jako 
pěstounka s čtrnáctiletou osobní zkušeností. Právě toto propojení odbornosti a každodenní praxe 
přináší do semináře hloubku, autenticitu a porozumění, které se nedají „načíst z knih“. Účastníci tak 
získají prostor, kde je respektována realita života v NRP – se vším, co přináší. Seminář je pojatý jako 
bezpečný sdílecí kruh. Bezpečí prostoru je zde zásadní – vytváří základ, ve kterém mohou rodiče uvolnit 
napětí, pojmenovat své zkušenosti a beze studu mluvit o tom, co se jim děje doma i uvnitř. V atmosféře 
důvěry se může rozvinout to nejdůležitější: vzájemná opora, normalizace zážitků a pocit, že „nejsem v 
tom sám“. Součástí setkání budou také psychosomatické souvislosti – jemné a citlivé vysvětlení, jak 
tělo reaguje na dlouhodobé napětí, na prožitky dětí po traumatu, na vztahovou zátěž i na nároky, které 
na sebe pěstouni kladou. Společně se podíváme na to, co se v rodině děje, když dítě projevuje chování, 
které je náročné, a jaký signál tím může jeho tělo vysílat. Stejně tak budeme pracovat s tím, co se děje 
v těle a psychice pěstounů – protože i jejich únava, napětí či přetížení jsou důležitou součástí celého 
systému.  
Ve sdílení se tak přirozeně posouvá:  
• porozumění dítěti, jeho potřebám a signálům,  
• porozumění sobě, svým reakcím, hranicím a možnostem,  
• schopnost regulace, která je základním nástrojem bezpečného dospělého,  
• citlivé nastavování hranic, jež chrání dítě i vztah,  
• vědomí, že pěstounství je cesta, kde nejsou „správné“ a „špatné“ emoce – jsou jen signály, které je 
dobré slyšet.  
Seminář je určen všem, kdo hledají oporu, odborný náhled i lidské pochopení. Cílem je, aby si každý 
odnesl nejen nové poznatky, ale také úlevu, inspiraci a pocit, že má kam dál.  
 

Každé dítě roste svým tempem: jak stimulovat jeho vývoj s respektem  
Vývoj je neustálý posun vpřed. Ale co když je tento posun pomalý nebo dlouho stagnuje? V rámci NRP 

je opožděný nebo odlišný vývoj /reakce na určité podněty, velmi častý jev. Ve společném čase se 

podíváme na důvodu opožděného vývoje u dětí v NRP, ale také na to, co můžete podpořit v rámci Vaší 

péče. Budeme se věnovat vytyčení přirozeného vývoje a způsobům, kterými lze dítě rozvíjet dál. 


